
AZ ÍROK n y u g a l m a s
-  KÖZGYŰLÉSE

Lezajlott a Magyar írók Szövetségének 
1989. évi közgyűlése, amelyen megala­
kult a Magyar írószövetség.

Ennyi történt. Soha ilyen „sima’ köz­
gyűlést, ilyen nyugalmasat, ilyen ese­
ménytelent. Az írók közgyűlése negyven 
éven át mindig botránykő volt, körülötte 
(s a közgyűlési teremben is) tetőtokára 
hágott az izgalom, mint legutóbb is, 
1986-ban. Sokáig az írószövetség játszot­
ta a parlament szerepét; a viták sohasem 
irodalomról, mindig politikáról zajlottak. 
A közgyűléseken az írók mondták ki, ami 
egyébként tilos volt; a hatalom vissza­
ütött tiltó listákkal, légelszívással, olykor 
börtönnel is. (A mostani közgyűlés feláll­
va tisztelgett ama tagjai előtt, akik börtön- 
büntetést szenvedtek.) 1986-ban az író- 
szövetség nyílt ellenzékként lépett a pást­
ra, s a hatalom akkor már gyenge volt ah­
hoz, hogy hatásosan visszavághatott vol­
na. Azután elkövetkezett 1988 májusa, s 
még előbb a Lakitelki Találkozó: azóta ki­
rajzottak az írószövetségből a politikai 
pártokat megalapító írók. A politikai viták 
áthelyeződtek saját területükre: a politi­
kába.

A közgyűlés most főként a Magyar író- 
szövetség alapszabályán vitatkozott. Sa­
ját belső ügyén. Az írószövetség a művé­
szeti tömörülések egyikévé vált. Meg­
szülte a holnapi magyar demokrácia csil­
lagködét, építőanyagát, mint a magyar 
szellemi élet egykori forró csillaga és 
1986 óta szupernóvája. Tisztelet az író- 
szövetségnek, a magyar szellemi élet szu­
pernóvájának. A nemzet nem felejtheti el 
az építő energia megőrzésének feszültsé­
gében eltöltött negyven évet: a Magyar 
írók Szövetsége bevonult a történelembe. 
Mostantól fogva szerényen a szellem rá­
dióhullámait sugározza majd, de ezzel is 
szolgálni fog, miközben éppen úgy saját 
létkérdéseivel fog küzdeni, mint a társa­
dalom minden szelete.

S hogy ez így van, hogy az egykori for­
tyogó csillagóriás helyén szerény rádió­
csillag forog, hadd álljon itt a fel nem szó­
lalok névsora.

A közgyűlésen nem szólalt fel (bár vé­
gigülte) Csoóri Sándor, Csurka István, 
Eörsi István, Konrád György, Varga Csa­
ba.

Viszont felszólalt és őszinte, lelkes, 
hosszú tapsot kapott Németh Miklós mi­
niszterelnök és Glatz Ferenc kultuszmi­
niszter.

„Fordulása élt s volt világnak.”
- S -

NEGYVENÖT EVE

December 
18-án alakult 

az Egri Nemzeti 
Bizottság

Van egy székely szó: éjjelbátor. Vagyis 
olyan hős, aki csak a sötétben az. Például, 
október 23-án éjjel (van-e fogalma októ­
ber 23-áról?) lefeszíti a Városháza faláról 
az 1944. december 18-án alakult Egri 
Nemzeti Bizottság emléktábláját. Régi 
magyar mondással:,, eltalálta szarva közt 
a tőgyét". Ez a mi mostani, világ tiszteletét 
kivívott békés forradalmunk ugyanis ép­
pen az 1945-ös esztendő újra kezdett foly­
tatása kíván lenni. Azé az évé, amikor az 
országos pusztulás közepette, az új élet­
ben makacsul hívő magyar nép — Cson- 
ka-Bereg és Kompolt törökre-tatárra em­
lékeztető tragikumát jó szívvel a háborús 
zűrzavar múló intermezzojának tartva —  
akarta hinni, hogy valóban felszabadult s 
hozzáfogott a maga régen óhajtott, soha 
meg nem valósult demokráciáját megte­
remteni. Ennek az 1945-ös békés forrada­
lomnak voltak népi önigazgató szervei a 
nemzeti bizottságok. Az Egri Nemzeti Bi­
zottság akkora demokratikus pártok egri 
szervezeteinek parlamentje volt és így, azt 
lehet mondani, a mai Ellenzéki Kerékasz­
tal elődje. Ez akkor is igazság, ha a pártái 
lám is rá hivatkozott (önmagát az 
MSZMP, a Tanács és a Népfront szenthá­
romságával legitimálva): mert —  miként 
1514-től 1848-ig a magyarság legszen­
tebb hagyományait is — ki akarta sajátíta­
ni ezt a forradalmian alkotmányos (ha úgy 
tetszik, alkotmányosan forradalmi) jog­
alapot. Mindez történelem. Történelem a 
mi Nemzeti Bizottságunk, s akár a török 
uralom, vagy a Bach-korszak, történelem 
a mindent kisajátító pártállam negyven 
éve, az orosz birodalmi kísérlet és ennek a 
birodalomnak a helytartótanácsa is. Bé­
kés forradalmunk jellemzője, hogy törés 
és rombolás nélkül alakulunk át. Jogi 
struktúránkat úgy változtatjuk meg, hogy 
a jogalapról egy pillanatig sem lépünk le. 
A város szimbólumrendszerét is törvé­
nyes, demokratikus eszközökkel módo­
sítjuk, nyíltan terjesztjük elő követelése­
inket („Iván" szobra, utcaelnevezések 
stb.). Az önhatalmú rombolás azonban —  
s kivált saját hagyományainké — nem a 
mi stílusunk. Másoké. Mondjuk, Antonie- 
wicz Rolandé. A táblalefeszítők vele azo­
nosítják magukat. Lelkűk rajta.

TERVEZZÜNK
TÁRGYAKAT!

„Borzasztó, ha valaki kávét töltene a 
kiöntőből, az elfordul a nyélen. Az alumí­
nium kávékiöntőkkel néhány hét haszná­
lat után ez történik. Könnyen lehet a gon­
don segíteni: A nyelet két szegeccsel kell 
rögzíteni.” (Borgulya Gergely)

Nahát, feltalálta a spanyolviaszt! — 
gondolhatják sokan. Higgyék el, nincs 
igazuk. Az ajánlott megoldás valóban po­
fonegyszerű, igazán érdekessé az teszi, 
hogy ez nem a forgó nyelű kávékiöntőket 
sorozatban gyártó egyik üzemünk szak­
emberének agyában született meg, ha­
nem egy 11 éves ifjú emberében...

ő ezt az ötletét a Tervezzünk tárgyakat! 
pályázatra küldte be. (Az üzemben előállí­
tott kávékiöntők erről mit se tudnak!) A 
Magyar Gazdasági Kamara ipari forma- 
tervezési tájékoztató központja és a Ma­
gyar Televízió Művelődési főszerkesztő­
sége az idén is meghirdeti — immár ötö­
dik alkalommal — ezt a tervpályázatot 
9—18 éves fiatalok, illetve technika- és 
rajztanárok, valamint szakkörvezetők, 
népművelők számára. A meghirdetők 
mellett már kilenc szervezet — köztük az 
egri Kertész utcában található AGRIA GE­
NERÁL AGENT Kft. — segíti ezt a kezde­
ményezést.

A pályázatra beadott mű, tárgy, modell 
mérete tetszőleges. A leírást, rajzolt A/4 
(21x30 cm) méretű papíron kell bekülde­
ni. A pályaműre rá kell írni a címét és a pá­
lyázó nevét, lakcímét, születési évét. Cso­
portos pályázóknál az összes résztvevő 
adatait fel keli sorolni.

A pályázat országos és nyilvános. 
Gyermek pályázó esetén beküldendő egy 
leírás, mely elmagyarázza, hogy miért 
van szükség a tárgyra. A felnőtt résztve­
vőknek a fiatalok tárgyalkotó tevékenysé­
gét támogató, gyakorlatban már kipró­
bált módszerek leírását lehet benyújtani- 
ok, legfeljebb 10 gépelt oldalon, mellékle- 
tekkel.

A 9—10,11-12,13-14,15-18 éve­
sek korcsoportjában 2000 forintos ötlet­
díjat, 5000 forintos tervdíjat és 10 000 fo­
rintos különdíjat lehet nyerni. A tanári dí­
jakat 50 000 forintos keretösszegből oszt­
ják ki. A pályázatok leadásának határide­
je: 1989. december 1. Cím: „Tervezzünk 
tárgyakat! 1990” Budapest, 62. Postafiók: 
106 -  1389.

Az MTV márciusban ismerteti majd a 
lezajlott pályázatot a nyertesek bemutatá­
sával. Felvilágosítással Gaul Emil szolgál 
a 137-3643-as budapesti telefonon.

I.F.

GYÜMÖLCSÖK,
ÁRAK

AZ EGRI PIACON

Mandarin 70 Ft/kg 
Narancs 75 Ft/kg 
Banán 70 Ft/kg 
Ananász 160 Ft/db 
Kiwi 30 Ft/db
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F O T Ó : N A G Y  P É T E R

Környezetvédelmi Szövetség

AZ ERDŐGAZDÁLKODÁS 
NEM PIACI ÉS 

NEM VERSENYÁGAZAT
A Heves Megyei Környezetvédelmi Szö­

vetség elnöksége bejelenti a Szövetség 
csatlakozását a Zöld Párt felhívásához, 
mely szerint haladéktalanul külön kell vá­
lasztani a vízügyi és környezetvédelmi szfé­
rát. Kormányintézkedést lát szükségesnek 
gazdasági szervezetektől független, erős 
társadalmi háttérre támaszkodó környezet- 
védelmi hatóság megszervezésére. A Heves 
megyei Szövetség máris biztosítja a maga 
területén ezt a társadalmi hátteret. Az elnök­
ség elhatározta, hogy a kormányhoz fordul 
azzal a javaslattal, miszerint az új erdőtör­
vényben biztosítani kell a nemzeti parki és 
tájvédelmi körzeti erdők külön erdőfenntar­
tó szabályzatát, mely az ezeken a területe­
ken folyó erdőgazdálkodást kiveszi a ver­
senyszerű, piaci gazdálkodás kategóriájá­
ból és távlati terv alapján, az egykori Erdé­
szeti Főigazgatóság újra felállításával, 
megnyitja az utat a súlyos károsodást szen­
vedett természetes erdők rehabilitációja 
előtt, beleértve a vadásztársaságok elkülö­
nült érdekeinek elutasításával a vadállo­
mánynak az erdő vadeltartó képességéhez 
alkalmazkodó létszámra apasztását.

Szabadi Vera
Kiemelés


